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. Qual a concentragfio da solugo? . .

Objectivo

Com esta actividade pretende-se praticar a medigio de volumes ‘e r

48 bem como
preparar correctamente uma solugfo aquosa de um sélido

Material ‘
o Baldo volumétrico de 100,0 mL o Vareta
o Esp.e’ltulah : o Funil
o Vidro de relogio o Garrafa de esguicho
o Gobelé S o Etiquetas
o Balanga v - o Cristalizador
o Sulfato de cobre : o Agua _
o Proveta k) o Placade aquecnmento

Procedlmento

o Mede, no vidro de relogm -cerca de'gogs de sulfato de cobre séhdo tal como 1ndlcado a
seguir: - .
- hga a balan«;a

- coloca o vidro de reloglo no prato da balang:a e carrega na tecla “TARE”2 para descontares

o peso do v1dro dereldgio. o e iiei L o b \ :
R
- coloca ‘sucess:vamente com a espatula pequenas quanhdades_'_de sulfato de cobre até

'atmglres a massa pretcndlda hembra-te que néo dev&é% ,r’ "_i'ar sulfato de’ cﬁbre do vidro

de relégm para dentro do crlstahzador

-Lée reglsta 0 valf;)r da massa 1ndlcad0 no mostrad@r m' ' j 6 3 u
- Deshga a balang:a " * ]

="x.w b

e Como aux1110 da vareta transfere 0 sulfato de cobre do Vildr@ dﬁa reléglo para 0 gobelé

o Se venﬁcares que algum sulfato de cobre ficow’ nt) v1dr0 de reiogm g,nclma— fs&)bre 0 gobelé _

e Lava-@;cem p@@ﬂenas quantidades de agua de moﬁe a que esta caia no interior do gobele




‘bem com a vareta até que

0 _gobélé na placa de

_:: . Transfere com a aJuda do ﬁmﬂ eda vareta, o conteudo do gobele para 0 balao volumétrlco

B e A5 i toiee

. ;‘De1ta um bocado de agua no- gobele de modo a ret1rar resto de sulfato no seu mtenor e

transfere a 4gua da lavagem também para o baldo volumétrico. .

* - Rolha o baldo volumétrico e inverte-o varias vezes: para homggggm ZaTe

s a soluglo, -
e Completa 0 volume com agua até ao trago de referéncia do baldo. ey

+ Num rétulo 1nd1ca'

- o nome da soluc;éo

- 0 valor da concentra«;éo NASS o

-adatade preparag:ﬁo--_- S
- 0 nome dos elementsslgﬁmpo
o Cola o rétulo no baldo volumémﬁﬁl o
e Arruma o material utilizado -durante a experiéncia no ta-’b’uleiro onde se . encontrava

inicialmente.

Responde as questdes a seguir colocadas:

of Concentra@ao da soluc;ﬁo
_ Massa de soluto

(2)

-c_=_-; () |

2 Indlca qual o solutae 0 solvqnte da tua mistura: 2 '




